

习近平出席澳门特别行政区政府欢迎晚宴 并发表重要讲话

新华社澳门12月19日电(记者 刘刚 赵博)国家主席习近平19日晚出席澳门特别行政区政府欢迎晚宴并发表重要讲话。习近平指出,过去5年是澳门历史上很不平凡的5年,面对世界百年变局加速演进和世纪疫情严峻考验,第五届特别行政区政府团结带领澳门社会各界迎难而上、务实有为,推动经济持续回升向好,各项事业全面进步,谱写了具有澳门特色的“一国两制”成功实践的崭新篇章。

的讲话。他首先代表中央政府和全国各族人民,向全体澳门居民和关心支持澳门发展的国际友人致以诚挚问候和良好祝愿。习近平表示,过去5年,澳门经济适度多元发展取得新成效,民生福祉水平迈上新台阶,爱国爱澳政治社会基础日益巩固,国际影响力和知名度大幅提升。这5年澳门发展取得的显著成绩,得益于全面准确贯彻“一国两制”方针,得益于中央政府和祖国内地大力支持,得益于国际社会积极参与,是特别行政区政府团结社会各界拼出来、干出来的。

习近平对澳门提出3点期许,一是登高望远,更加积极主动对接粤港澳大湾区建设等国家发展战略,在国际舞台上展现更大作为。二是海纳百川,在爱国爱澳旗帜下更加开放包容、团结聚力,广纳天下英才,共建美好澳门。三是锐意进取,展现更大魄力,勇于变革、敢于创新,更好发挥“一国两制”制度优势,开创澳门发展新局面。

澳门同胞深受鼓舞、倍感荣光。澳门作为祖国大家庭一分子,要在新时代新征程展现新担当新作为,为强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。我坚信,在习近平主席亲切关怀和中央政府的大力支持下,第六任行政长官岑浩辉先生必将带领新一届特别行政区政府和社会各界,谱写出具有澳门特色的“一国两制”实践新篇章。

商务部 将多措并举持续释放消费潜力

新华社北京12月19日电(记者 胡林果 韩佳诺)商务部新闻发言人何咏前19日说,商务部将把扩消费和惠民生结合起来,大力实施提振消费专项行动,推出更多务实举措,持续释放消费潜力。

在当天举行的商务部例行新闻发布会上,何咏前表示,商务部将创新举办商旅文体融合的促消费活动,扩大服务消费,不断丰富服务消费供给,创新多元化消费场景。

培育壮大新型消费将持续发力。何咏前说,商务部将加快出台推进首发经济的政策文件,发展冰雪经济、银发经济,促进数字消费、绿色消费、健康消费。

她还提到,将改善消费条件,深化国际消费中心城市培育建设,推进“一刻钟便民生活圈”建设,深入实施县域商业三年行动,推进“千集万店”改造提升。

11月消费市场数据显示,消费品以旧换新政策持续显效,系列促消费活动有序开展,消费市场保持平稳增长。当月社会消费品零售总额4.38万亿元,同比增长3.0%。1至11月,社会消费品零售总额44.27万亿元,同比增长3.5%。

我国生态质量监测网络 实现各省份全覆盖

新华社北京12月19日电(记者 高敬)记者19日从生态环境部获悉,生态环境部会同中国科学院组织开展了第二批生态质量综合监测站遴选工作,将116个综合站纳入全国生态质量监测网络。至此,共有171个综合站纳入全国生态质量监测网络,实现了31个省份和新疆生产建设兵团全覆盖,我国生态质量监测网络建设取得重要进展。

据悉,综合站在全国生态质量监督监测与评价工作中发挥“控制性”作用,主要任务是“样地监测、积累数据;天地一体、地面验证;发现问题、服务监管;专题研究、培养人才”。

第二批综合站中,生态环境部门牵头的有60个,中国科学院牵头的有32个,其他单位牵头的有24个,涵盖森林、草地、湿地、荒漠、城市、农田、海洋等7大生态系统类型,其中87个位于生态保护重点监管区域及重要生态空间。

庆祝澳门回归祖国25周年文艺晚会在澳门举行



12月19日,庆祝澳门回归祖国25周年文艺晚会在澳门举行。 新华社记者 姚琪琳 丁林 摄



诚信建设万里行

以诚为本 赢在未来

■本报记者 梁琨 本报通讯员 黄书

曲阜,这座文化底蕴深厚的城市,孕育了众多有志之士,曲阜恒威水工机械有限公司的总经理翟常伟就是其中一位。年过半百的翟常伟是曲阜市石门山镇人,作为一名党员,他始终把诚信放在心上,视之为待人处事的原则、企业发展的基石。

大项目建设。翟常伟把“诚”字贯穿在企业发展的每个环节。为填补上海地区销售的空白,他积极与上海客商沟通,邀请他们到曲阜考察。在实地了解企业管理细节和产品质量后,上海客商放心地交由恒威水工生产。面对疫情带来的重重困难,翟常伟带领员工驻厂办公,一天只睡三五个小时,最终按时交付了价值300万元的清污设备。这种“一诺千金、重信践诺”的精神,不仅让上海客商对恒威水工刮目相看,更用实际行动为企业扬名,在上海开辟出一片广阔市场。

了快速稳健的发展,在业内赢得了广泛赞誉,树立了好的口碑,也赢得了投资人的青睐。如今,恒威水工获“国家高新技术企业”、“水利部水利建设市场主体信用等级AAA级企业”、山东省“瞪羚”企业、山东省专精特新中小企业、山东省首台(套)技术装备生产企业、济宁市制造业单项冠军企业等多项殊荣。

员工已在公司工作了至少十年,另有十多位已退休年龄的老员工选择继续留在企业,为企业的发展贡献余热。公益事业、扶老帮困是翟常伟肩上沉甸甸的社会责任。多年来,他向四川汶川地震灾区、曲阜市第一中学、南张杨村的村通水水泥路与生态文明村绿化工程等累计捐款30余万元。他先后获得“百优创业青年”“十佳青年创业之星”“优秀企业家”“优秀共产党员”等多项荣誉称号。

道德模范在身边

3200多个日夜坚守 用爱唤醒沉睡的妻子

——记第九届全市道德模范李善军

■本报记者 梁琨

一场意外,让妻子变成了“植物人”。微山县两城镇东单村村民李善军每天为妻子翻身、喂饭、清洗、按摩……照顾妻子9年多的岁月里,他把爱藏在每一个生活的细节中。多年前,在朋友的介绍下,1965年出生的李善军认识了妻子岳淑霞。两人婚后育有一儿一女,生活虽不算富裕,但幸福和美。然而,他们平静的生活被一场意外彻底打破。

心里咯噔一下,喊了两声没人答应,他就慌忙从船上跳了下来。眼前的一幕让他彻底慌了——妻子的后脑勺磕在了岸边的石头上,躺在地上一动不动,双眼紧闭,嘴里还有鲜血流出。“我当时都不知道该干啥了,就使劲喊人。”李善军说,附近船上的人听到声音赶了过来,帮忙拨打急救电话,把妻子送到了邳州市中医院。

想妈妈了”。看到这句话,我眼泪哗就下来了。”李善军说着眼圈有些泛红。一个月后,岳淑霞终于睁开了眼睛。虽然没有意识,但这让李善军看到了希望。2014年8月23日办理出院手续后,在家中的每一天,翻身、喂饭、清洗、按摩……李善军把爱人照顾得细致入微。“我们俩夫妻一场不容易,孩子不能没有妈妈,有她在我们的这个家才是完整的。”带着这样的信念,李善军开始了对妻子漫长的护理路。

9年来寒来暑往,在李善军爱的照护和感召下,妻子终于恢复了意识,身体也有了知觉,并能简单地与人交流。“我就坚信,她一定能好!”李善军眼含热泪激动地说。从此,他对妻子的照护更加细致。妻子因大脑受了刺激常常出现癫痫,一开始每个月都要犯4次左右,随着身体日渐好转,缩减至每月犯1次。每次发作,李善军都要拿毛巾放在妻子口中,有时手边没有毛巾,他就把自己的手指放进发病妻子的口中,以免妻子咬伤舌头。

数读新闻

1至11月全社会用电量 同比增长7.1%

新华社北京12月19日电(记者 戴小河)国家能源局19日发布的信息显示,1至11月,全社会用电量累计89686亿千瓦时,同比增长7.1%,其中规模以上工业发电量为85687亿千瓦时。

国产大飞机C919累计承运旅客 突破100万人次

新华社上海12月19日电(记者 周心怡)记者从中国东方航空公司了解到,12月19日,从上海虹桥机场飞往西安咸阳机场的东航MU2158航班上,产生了国产大飞机C919的第100万名旅客。这意味着,自2023年5月28日投入商业运营以来,C919已累计承运旅客突破100万人次。

(上接1版)习近平听取粤港澳大湾区中医药高端科技支撑平台的情况介绍,对他们整合多学科先进技术,助力中医药走向世界的做法表示肯定。澳门新街坊是横琴首个由澳门居民打造的综合民生工程,在项目展区前,习近平同居住在这里的市民代表亲切交谈。听了青年创业者代表讲述从澳门来横琴扎根创业的经历后,习近平表示,你们创新创业的故事,说明澳门有一批有理想、有担当,勇于探索和创新的年轻人,横琴开发建设为你们干事创业提供了广阔的空间和机会,这里可以大有作为,希望更多澳门青年在横琴演绎精彩人生。

习近平指出,一定要牢记开发横琴的初心就是为了澳门经济适度多元发展。要坚定落实规划,保持战略定力,坚持久久为功。检验合作区开发建设的成效,要看有没有实实在在的举措和成果;要看有没有发挥“两制”之利,推进两地规则衔接和机制对接上,有没有创造新的制度性成果;要看有没有在琴澳一体化推进粤港澳大湾区市场一体化建设上,有没有发挥先行先试的作用。广东、珠海、澳门都是合作区建设的贡献者和受益者,都要朝着这个目标共同努力。

习近平强调,在新的起点上,希望大家按照中央要求,锐意改革、聚力攻坚,携手开创合作区建设新局面。要不断加强基础设施“硬联通”、规则机制“软联通”、琴澳居民“心联通”,加快建成琴澳经济高度协同、规则深度衔接的制度体系,把琴澳一体化提升到更高水平。持续完善公共服务和社会保障体系,打造优质生活环境,为澳门同胞在此生活、就业、创业提供便利。充分用好中央给予的各项支持政策,着力营造一流营商环境,推动澳门经济适度多元发展和粤港澳大湾区市场一体化建设。